



Teme: Grad Mali Lošinj

Odmah se poželiš vratiti

## To morate doživjeti: 10 najljepših vidikovaca Istre i Kvarnera

*Istinski ljubitelji prirode, penjanja i planinarenja zasigurno su posjetili sva od navedenih mjesta, a želite li znati zašto se na njih rado vraćaju, trebali biste si i sami priuštiti to iskustvo.*



Iako nije "pokazala zube" kako je to znala prijašnjih godina, čini se kako nam je svima već dosta zime, sivila i magle zbog koje danima ne vidimo ni Sunce, ni Mjesec. Iskusni planinari, penjači i ljubitelji prirode stoga bježe iz grada i "pune baterije" na mjestima gdje se nebo čini blizu, gdje sve miriše na samoniklo, pa i ljekovito bilje, i gdje pogled u našim sjećanjima stvara razglednicu za pamćenje. Čeznete li i sami za takvim, za tijelo i dušu okrepljujućim iskustvom - ne morate ići daleko. Istra i Kvarner savršeni su da osjetite i doživite o čemu pričamo i čemu se to penjači, planinari i ljubitelji prirode uvijek iznova vraćaju. I to u sva godišnja doba. Odlučite li se istražiti ljepote Istre i Kvarnera, ovih 10 vidikovaca nikako nemojte preskočiti! Bilo da krenete od Istre prema Kvarneru, ili obrnuto, savjetujemo vam da odvojite barem vikend kako biste ih obišli sve. Možda ćete i biti u "stisci s vremenom", no, vjerujte, isplati se. Uostalom, uvijek se možete vratiti! Ako će vaša polazišna točka biti Istra, odnosno Motovun, trebat će vam nešto manje vremena nego do otoka, jer ćete izbjeći trajekt. Iz smjera Zagreb, autocestom će vam do naše preporučene i najudaljenije točke u Istri, Motovuna, trebati 228 km ili 3 sata vožnje. Iz smjera Osijeka, autocestom A3, na putu ćete provesti nešto više, 504 km ili 5:20 sati. Iz smjera Splita, vozeći autocestom A1, pa kroz Rijeku, do Motovuna ćete doći za 5:50 sati, ili 429 km. Odlučite li se ipak krenuti u obilazak vidikovaca preko najudaljenije točke na moru - otoka Lošinja i predivnog vidikovca Sveti Ivan, krenite ranije. Iz smjera Zagreba do Malog Lošinja, preko Krka, trebat će vam tek 260 km, ali i 4:10 sati vožnje zbog vožnje trajektom. Iz smjera Osijeka, preko Krka, do Malog Lošinja treba prijeći 536 km ili 6:20 sati. Iz smjera Splita, preko Krka, vozit ćete do Malog Lošinja 448 km ili 6:30 sati. MOTOVUNU sjevernom dijelu Istre, iznad doline rijeke Mirne, smješten je vjerojatno najpoznatiji i najatraktivniji istarski srednjovjekovni gradić Motovun-Montona čija je veduta jedan od poznatih simbola istarske unutrašnjosti. Čim se popnete na glavni gradski trg shvatit ćete zašto se mnogi vraćaju ovom živopisnom gradiću. Na koji god kraj zidina se nagnuli i "bacili pogled" oduševit će vas zelena prostranstva podno Motovuna. Tu je poznata Motovunska šuma, najpoznatije stanište tartufa. Ne možete previdjeti ni dolinu rijeke Mirne, kao ni brojne vinograde na okolnim brežuljcima. Sasvim sigurno, kad se turističkim autobusom spustite u podnožje Motovuna (gdje morate ostaviti automobil), poželjete ćete "skočiti" i do obližnjeg Oprtlja koji će vam zasigurno zagolicati maštu. Osim što se u Motovunu održava Motovun film festival, ovo je mjestašce, zbog pogodne mikroklimе, domaćin i nekoliko domaćih balonaških natjecanja. Gdje odsjesti: U Motovunu se nalazi osebujan Hotel Kaštel, smješten u nekadašnjoj palači obitelji Polesini, no smještaj možete rezervirati i u kampu ili privatno. Ponudu pogledajte ovdje. PAZINU ovom gradu smješteno je administrativno sjedište Istarske županije, koje još od 19. st. nosi epitet "srce Istre". No, nismo Pazin istaknuli zbog toga, kao ni zbog činjenice da je Jules Verne dio radnje svog romana "Mathias Sandorf", objavljenog 1885., smjestio upravo u ovaj grad. Pazin ističemo zbog posebnosti koja je manje poznata ljudima koji ne žive u Istri - čuda prirode, divne Pazinske jame. Možete li samo zamisliti prizor: Na vrhu stijene nalazi se srednjovjekovna pazinska tvrđava - Kaštel, smještena iznad 130 metara dubokog ponora u kojem rijeka Pazinčica utječe u Pazinsku jamu... Zvuči bajkovito, zar ne!? I jest! Jedan od onih prizora koji oduzima dah. Pazinsku jamu moguće je istražiti i upoznati šetnjom po pješačkoj stazi. Ako ste ljubitelj adrenalina uđite u jamu s iskusnim speleolozima i istražite podzemni svijet u atraktivnoj speleoavanturi ili pak preletite Pazinsku jamu na zip-lineu! Gdje odsjesti: U samom gradu je hotel Lovac, no u blizini Pazina možete pronaći ljupke obiteljske kuće, apartmane i sobe za najam. Ponudu pogledajte ovdje. Snimio: Luka Esenko/HTZ Nije li predivan taj Slap Sopot? GRAČIŠĆERijetki su oni među nama koji su čuli za ovo istarsko mjesto koje i u 21 stoljeću "priča" neku drugu priču. Čak i na stranicama Turističke zajednice Istarske županije stoji sljedeće: "Sve do prije petnaestak godina činilo se da je taj stari gradić što se uzdiže nad brdovitim pejzažom središnje Istre zaboravljen od suvremenih mijena." No, to se, na sreću, promijenilo. Izgleda da se ipak u sve više ljudi budi avanturistički i istraživački duh. Sreća je i to što je lokalno stanovništvo to prepoznalo pa se posljednjih godina otvorilo nekoliko hvalevrijednih obiteljskih domaćinstava. Samo mjesto ostavit će na

vama dojam neobjašnjive prisutnosti nekih prošlih vremena. Ne znamo je li razlog tomu zvuk prirode koji ćete rijetko gdje tako intenzivno doživjeti, ili, pak, očuvanost kulturne baštine koju možete vidjeti na svakom koraku... U svakom slučaju, kad sjedneš na zidić uz crkvu i pogledaš u daljinu, to poželiš činiti satima, jer u tom trenu imaš dojam da je vrijeme stalo. I onda shvatiš, oprostite na patetičnosti, da je upravo to ono što nam češće treba... Upravo tu, uz župnu crkvu, otvara se širok, zacijelo najljepši pogled na prostran krajobraz brdovite Istre, koja se na horizontu stapa s visovima ponosite Učke. Ako ni zbog čega drugoga, u Gračišće možete doći na Smotru vina središnje Istre, Vidovu ili Festival svirača na usnim harmonikama - Zasopimo na organi. Gdje odsjesti: U samom mjestu postoji nekoliko kuća za odmor i apartmana. PLOMIN Neki će se možda podsmjehnuti na spomen ovog mjesta, no činjenica je da iznad Plomina postoji vidikovac koji za vedrog vremena pruža jedan od najljepših pogleda na cijeli Kvarnerski zaljev te otoke Cres i Lošinj i doista je šteta, proći uz njega, a ne zaustaviti se. Osim toga, i mjesto Plomin vrijedno je naše pažnje. Utvrđeni gradić smješten je na brežuljku, koji se 80 metara gotovo okomito spušta u Plominski zaljev. Možda ne znate, no Plomin je bio naseljen još u rimsko doba, pa su na svakom koraku vidljivi ostaci rimskih građevina, na čijim su temeljima tijekom srednjovjekovlja niknule crkve i kapele. Vidljivi tragovi prošlosti uz spomenuti pogled sve veći su mamac turistima iz svijeta, pa zašto ne bi bili i nama! Gdje odsjesti: U samom mjestu postoji nekoliko kuća za odmor i apartmana. Foto: iStock Kad se popnete na vrh Vojak, dočekat će vas ova kula, ali i spektakularan pogled na cijeli Kvarnerski zaljev. UČKANe postoji taj ljubitelji prirode koji nije posjetio Učku, a razlog tomu nije samo činjenica da je proglašen parkom prirode, već je razlog i plavo-zelena panorama sjevernog Jadrana koja na taj način nigdje drugdje nije vidljiva. Na vrhu Vojak nalazi se kula, koja je postala njezin zaštitni simbol. S kule se prostire veličanstven pogled prema Rijeci, Kvarnerskim otocima, Istri, Platu... Doista, pogled od 360° koji sve ostavlja bez daha. Pored toga, Učka nudi i pregršt različitih sportskih aktivnosti; od planinarenja, slobodnog penjanja, brdskog biciklizma, slobodnog letenja do brojnih sportskih natjecanja i utrka. Čekaju vas lijepo uređene planinarske i biciklističke staze, edukativne staze i šetnice, razne radionice i programi za najmlađe te mogućnost stručnog vodstva. Gdje odsjesti: Podno Učke, na opatijskoj rivijeri, veliki je izbor hotelskog i privatnog smještaja. Ponudu pogledajte ovdje. VRBNIK Vrbnik se nalazi na istočnoj strani otoka Krka, smješten na litici koja se strmo uzdiže 50-ak metara iznad mora. Iako najpoznatiji po zlatnožutom vinu Žlahtina, koje se dobiva od grožđa uzgojenog u Vrbničkom polju, ovo mjestašće može se pohvaliti i jednim od najljepših pogleda prema pučini. S druge, pak, strane, njegovi se stanovnici mogu pohvaliti da žive u mjestu koje ima jednu od najljepših razglednica gledajući s mora. O ovom starom gradiću ispisani su mnogi stihovi, a njegovi stanovnici ponosno ističu kako je upravo u njihovu mjestu smještena najuža ulica na svijetu - Klančić, promjera nešto više od 50 cm. Bogata povijest Vrbnika navodno je bila inspiracijom i književnika Augusta Šenoa. Gdje odsjesti: U Vrbniku možete odsjesti u jednom od hotela ili u privatnom smještaju. Foto: iStock Kad ste već u Vrbniku, probajte i njihovu poznatu Žlahtinu. BELI Kad siđete s trajekta u Porozini, ne možete "fulati" Beli. Polako vozite i skrenite lijevo kad vidite putokaz te se odmah zaustavite na ugibalištu. Vidjet ćete otok Krk i kopno u njegovu zaleđu i činit će vam se kao da možete doploviti do njih. Slobodno uslikajte fotografiju ove panorame, a potom, zbog ovaca na cesti, oprezno nastavite put do Belog, jednog od najstarijih i u prošlosti najvažnijih naselja na otoku Cresu. Ono je smješteno na 130 metara visokom brijegu na sjevernom dijelu otoka, poznatom i kao Tramuntana. U podnožju brijega nalazi se predivna šljunkovita plaža i autokamp iz kojih puca pogled prema kopnu. Na susjednim liticama dom su pronašli i bjeloglavi supovi, koje ljeti obilaze turističke brodice, a za koje brine Eko centar Beli. Za hrabre, tu je i zip-line koji pruža neponovljivo iskustvo. Gdje odsjesti: U Belom nema hotela, a kamp radi ljeti. Smještaj možete pronaći samo privatno ili u obližnjem gradu Cresu. LUBENICE Smjestile su se na vrhu litice, na 378 metara nadmorske visine, a iznenadili biste se koliko ljudi u proljeće i ljeto prođe ovim srednjovjekovnim mjestašćem. Neki to učine zbog tradicionalnih Lubeničkih glazbenih večeri, neki zbog posjeta Sv. Ivanu, jednoj od najljepših plaža Kvarnera, ali i Jadrana, a treći, u najvećoj mjeri, zato što žele doživjeti taj čarobni pogled s Lubeničkog vrha na Kvarnerski zaljev. U svakom slučaju, ako vas uska cesta do Lubenica ustraši, nemojte se obeshrabriti - nagrada koju ćete dobiti jednom kad se dokopate Lubenica, natjerat će vas da sve prije toga zaboravite. Gdje odsjesti: Smještaj je najbolje pronaći u obližnjem mjestu Valun. Foto: iStock Ako se mislite spustiti do predivne plaže podno Lubenica, računajte da će vam za to trebati barem sat vremena, dok će na povratku to biti i do dva sata penjanja. OSORŠĆICA Prva je planina jadranskog otočja za koju se može opravdano reći da svake godine bilježi sve veći broj turističkih posjeta. Nalazi se na otoku Lošinju, a proteže se u dužini od 20-ak kilometara od mjesta Čunski do Osora, a do nje se može doći iz pravca Nerezina i Osora. S vrha, kao nagrada, čeka vas predivan pogled na cijeli lošinjski arhipelag, obale Istre, Velebit, a pogled seže čak do Gorskog kotara, Triglava, te otoka Raba, Paga i Silbe. Pored prirodnih ljepota, među kojima moramo istaknuti i spilje, među kojima su najpoznatije spilja Sv. Gaudencija te Vela Jama, na Osoršćici možete vidjeti i neke kulturne ljepote, kao što je, primjerice, crkvice sv. Nikole. Gdje odsjesti: Smještaj možete potražiti u svim mjestima na otoku Lošinju, jer je posljednjih godina turizam postao vodeća grana gospodarstva Lošinja. Smještaj i sve informacije o otoku pronađite ovdje, a za detalje o Osoršćici informirajte se na ovoj adresi. SVETI IVAN Kad ste već u Malom Lošinju, ne propustite popeti se na brdo iznad grada. Najviši vrh zove se Sveti Ivan i nalazi se točno iznad Velog Lošinja (iako se do njega dolazi iz Malog Lošinja, s predjela Dražice). Pogled s vrha brda, na kojemu je crkvice posvećena spomenutom svecu, kao na dlanu vam "servira" vizure otoka Cresa, Raba, Paga, Velih i Malih Orjula, Ilovika, Oliba, Premude, Silbe, Suska, pa i Velebita... Po povratku u grad, na posljednjem zavoju, zaustavite se na nedavno otvorenom vidikovcu. Tamo, osim što možete popiti piće u tišini, bez pretjerivanja, možete uživati u u jednom od najljepših zalazaka sunca na Jadrano... Imate li sreće, pritom ćete vidjeti i jato dobrih dupina. Gdje odsjesti: U Malom Lošinju možete pronaći raznolik i bogat hotelski smještaj, na otoku je i nekoliko autokampova, a na raspolaganju vam je i privatni smještaj. Foto: iStock Na

brdu iznad Malog Lošinja postoje dva vidikovca, prvi koji gleda na grad Mali Lošinj, Osoršćicu i Cres, i drugi, na vrhu iznad Velog Lošinja s kojeg puca pogled na sve strane svijeta.

<http://zivim.hr/disem/to-morate-doživjeti-10-najljepših-vidikovaca-istre-i-kvarnera/>

#### KLJUČNE RIJEČI

aktivnosti na otvorenom, ,istra, ,kvarner, ,ljepote prirode, ,penjanje, ,planinarenje, ,priroda, ,vidikovac

#### AUTOR

Živim.hr